TEMA 1: Nombresreals

Activitats
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3. Trobeu la fraccié generatriu dels nombres decimadgients
a) 3.365 c) 2.34 e) 1.172
b) 0.6 d) 8.25454 f) 25.342

4. Descriviu i representeu els intervals seglents

a) (-2,5) e) (-o,4)
b) [3,7] f) [-2,+0)
c) (-5,0] 9) (-0,0]
d) [-7,-3)

5. Escriviu I interval que correspon a les desigualseguents

a) —2<x<4 e) 4<x<3
b) 6 <x <10 )l 0<x<7
c) x<5 g) x=>-2

d -3<x h) 0>x



6. Representeu amb un interval els nombres:

a) Més petits o iguals que -5

b) Més grans que 0 i més petits que 7

c) Més grans 25

d) Més petits o iguals que 10 i més grans que -3
e) Més petits que -2 i més grans o iguals que -8

7. Aproximeu (defecte, excés i arrodoniment) a centésiels segients nombres
decimals:

a) 2.2578 c) 3.298
b) 0.772 d) 5.9974
8. Opereu i arrodoniu a la décima:
a) 3.253 +8.45 c) 135.27
b) 52.32 - 18.93 d) 40.92:5.3

9. Si s’aproxima el nombre 11.367 per 11.3, quin eafmsolut i relatiu es comet? |
si 'aproximacié és de 11.4? . Quina és la milleroximacio?.

10. Aproximeu el nombre 7.2365 de manera que l'err@ohli sigui més petit que
0.001.

11.Escriviu amb notaci6 cientifica

a) 1200000 c) 2.0035467
b) 0.000000024 d) 3400540000

12.Feu les operacions seguents utilitzant notaci&iiesn
a) 35-10 +234-16-0.25-16
b) 6-1¢ — 4-10" + 5-10°
c) 7.3-18 - 5.25.10
d) 8.3-16:5.37-16

13.Trobeu el valor numeéric dels seguents radicals:

a) V256 c) V-81
b) ¥-125 d) V128

14.Traieu fora de I’ arrel tots els factors que sjgussible

a) /3364 c) %5184
b) /1280 d) {/32-x16.y3.210




15. Introduiu els factors dins del radical

a) 335 d) 3.3\/5
b) V3 2 N
3
2 |3 e) “g
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16.Expresseu amb un sol radical i simplifiqueu lesreggions seguents

3 1 3 2
a) Z,ZTZ c) JavaVa
a ‘3
b) V3¥5 V3
17.Calculeu, extraient factors fora dels radicals:
a) +/20-+/45++/5= e) 3/8-v/2++128=
b) V27 +/48-/75 = f) —2J45+61/20-4.125=
c) 4/72-5/18+3/8 = g) - 74/200+5/32-94/50 =
d) -5v12+4,/48-2./72 = h) - 24/98+6+/144+10,/40 =

18. Efectueu i simplifiqueu

a) 3+v2)' - (3+v2)(3-+2)
b) (W7 -4)(V7+4) —(2Vv7-3)(2V7 +3)

19. Racionalitzeu:
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20.Efectueu les operacions:

1 V2
a) %4—%
b) == —
ST
1

C) ;_
V3+3 33

21.Fes servir la definicié de logaritme i calcula:

a) 1928 j) lgz81 S) lgszsl
b) lg, 1024 k) lg, 1/16 ) Inée
c) logs; 243 ) 1gs64 1
d) logs 125 m) Igus 64 u) In=
1 n) 1g232 v) log, 32=x
e) logs - 0) Igzs3 ) g%
f) log 27/8
9) lgas4/5 a) 1910
h) 1g10 1000 0,0001
) lgs1/9 r) Iguy7 1/49

22.Trobeu la x

a) gk8l1=4 f) 1gx9/25=2 K) 1gx3/5=-1
b) lgy 1/e = -1 g) log 100 = x ) In€=x
c) lgax=5 h) logx=4 m)In1l=x
d) lgx4 =1/16 i) 1g71/49 =x n) Inx=-2
e) lgs27 =x ) lgx3=1

23.Quines relacions son certes?

a) lg(a+b)=Ilga+lighb
b) Iga/lb=Iga-Igb

c) lgal/lgb=Ig(a-b)
d Igd=b-lga

e) lg(abf=clga+clgb

24.Expresseu aplicant les propietats els seguentsitiogs en funcié de log2 i log3

a) log 60 e) log 40
b) log 75 f) log 270
c) log 900 g) log 150

d) log 18 h) log 8



25.Expresseu els seguents logaritmes en funcié de idgg 8

a) log 72 d) log 45/4
b) log 900 e) lg 600
c) log 64 f) 1 800

26.Expresseu en logaritme decimal

a) lg»3 e) 19279
b) g, 270 f) 1953
c) lgs2 0) 1918216
d) lg; 810 h) In5

27.Reduiu a un unic logaritme:

a) log3a-7loga+2log10
b) log 16 —loga + 32 log 2
c) 4(log3+loga—2loghb)
d) logx+9 (logy+logx)



